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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 26.11.2012 

OR WAL/009/2012  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 15.11.2012 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Wagner 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.10.2012 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Teil-

Sanierung Gehbahn Alte Chaussee 

2194/12 
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 6.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Vergabe der Restmittel an Pferdesportgemeinschaft Wal-

tersleben e. V. 

2197/12 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Seniorenweihnachtsfeier 2012  

   

 8. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.10.2012 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

bestätigt: Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP gibt es keinen Beratungsbedarf; Einwohner sind nicht anwesend. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates  liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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  6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Teil-

Sanierung Gehbahn Alte Chaussee 

2194/12 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, die einstimmig Zustimmung findet.  

 

BESCHLUSS: 

Dem Tiefbau- und Verkehrsamt werden 1.357,50 EUR aus den Mitteln des § 4 der Ortsteil-

verfassung zur Teil-Sanierung der Gehbahn in der Alten Chaussee zur Verfügung gestellt. 

  

beschlossen  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 6.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Vergabe der Restmittel an Pferdesportgemeinschaft Wal-

tersleben e. V. 

2197/12 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, der ebenfalls einstimmig zuge-

stimmt wird.  

 

BESCHLUSS: 

1. Der Beschluss 1096/12 -  Organisation, Ausgestaltung und Durchführung Ortsfest  

     Waltersleben -  wird auf die tatsächliche Ausgabesumme in Höhe von 590,49 EUR  

     reduziert.  

2. Der Pferdesportgemeinschaft Waltersleben e. V. werden 127,51EUR gem § 17 a) der  

     Ortsteilverfassung zur Unterstützung der Kinder- und Jugendarbeit, speziell zum  

     Kauf von  Voltigier-Pad-Bezügen, zur Verfügung gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Seniorenweihnachtsfeier 2012  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den geplanten Ablauf dieser Veranstaltung, 

die seit Jahren ausschließlich  von ihr und den Mitgliedern des Ortsteilrates organisiert 

wird. Besprochen werden zudem Aufgabenverteilung, kulturelle Umrahmung, sowie die 

Organisation und der geplante Ablauf des sich erstmals anschließenden Weihnachtsmark-

tes. 

Das Einverständnis zur Mitnutzung des Außengeländes Kirche von Pfarrer Lübs als Grund-

stückseigentümer holte Frau Kausch bereits ein. Zudem erhielt er eine Einladung zur Seni-

orenveranstaltung, die er gern annehmen wird. 
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 8. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

 

- Neubau Feuerwehrgerätehaus / Rettungswache:  

Der "Spatenstich" der Freiwilligen Feuerwehr und des Feuerwehrvereins Waltersleben e. V. 

wurde zum örtlichen Höhepunkt. Obwohl offiziell nur Feuerwehr- und Vereinsmitglieder 

geladen waren, fanden sich sehr viele interessierte Bürger des Ortsteils ein. Ein gutes Zei-

chen dafür, dass sich das Interesse am Neubau nicht nur auf die Kameradinnen und Kame-

raden der Freiwilligen Feuerwehr und die Ortsteilratsmitglieder beschränkt, sondern von 

sehr vielen Bürgern begrüßt wird. 

Der Abend - bestens organisiert von Feuerwehr und Feuerwehrverein - verlief für Jung und 

Alt in echter "Volksfeststimmung" bei guter Stimmung, Freibier, Glühwein, Bratwürsten 

und Feuershow.  

 

- Pflanzung von 10 Pflaumenbäumen mit unterschiedlicher Fruchtreifezeit direkt auf dem 

Hanglauf (Putziberg), parallel zur Zufahrtstraße zur Reitsportanlage. 

Diese Maßnahme wurde vom Garten- und Friedhofsamt als Ersatzpflanzung für die gefäll-

ten alten Zwetschgenbäume auf der schmalen Grünfläche unterhalb des Reitplatzes 

durchgeführt.  

Der Ortsteilrat bedankt sich beim Garten- und Friedhofsamt für die gute fachgerechte 

Pflanzung und die umsichtige Sortenwahl der Bäume! 

 

- Freifläche am ehemaligen Löschteich: Die Bauarbeiten an der Treppenanlage wurden von 

der Auszubildenden des Garten- und Friedhofsamtes begonnen. Frau Kausch bat um Ein-

ordnung eines Geländers, zumindest an den Stufen. 

Die Ortsteilbürgermeisterin bedankt sich bei Herrn Gräser für die Finanzierung des Soli-

tärbaumes "Hopfenbuche", für dessen Pflege er sich speziell bereit erklärt. 

 

- Aus aktuellem Anlass weist Frau Kausch darauf hin, dass Bürger, die einen Widerspruch 

gegen ihre Datenübermittlung einlegten und dabei auch das Feld "Alters- und Ehejubiläen" 

ankreuzten, nicht mehr in den ihr vom Einwohner- und Meldeamt zur Verfügung gestellten 

Geburtstagslisten erscheinen. 

Anlass war die Beschwerde einer Bürgerin, die kritisierte, dass zu ihrem  80. Geburtstag 

keine Gratulation erfolgte. 

 

- Derzeitige Baustelle, Ortsausgang Waltersleben in Richtung Möbisburg: Das hier befind-

liche Trennbauwerk für den Abwassersammler wird als Garantieleistung erneut saniert. 

 

Der Ortsteilrat informiert / weist hin: 

 

- Abstimmung über beste / beliebteste Feuerwehr: An der diesbezüglichen Abstimmung 

beteiligten sich bereits viele Bürger des Ortsteiles. Es gilt jedoch, noch Stimmen zu sam-

meln, um einen verdienten vorderen Platz belegen zu können. 
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- Das Verkehrsschild (Vorfahrt beachten) in der Alten Chaussee / Ecke Möbisburger Straße 

wurde erneut verdreht, es ist dringend zu richten! 

 

- Der Parkplatz mit hinter liegendem Gehweg in der Alten Chaussee "Unter den Linden" ist 

dringend von Fall-Laub zu säubern.  

 

-  Eine eindeutige Beschilderung, dass LKW`s  von Waltersleben nicht nach Möbisburg fah-

ren dürfen, fehlt.  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Kausch gez. Wagner 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer 
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